
ATA DA 079ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta - Paulinha - Pepê 
Collaço - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Kennedy Nunes 

              Deputado Ricardo Alba 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 
Faz referência ao Corpo de Bombeiros Voluntários 
de Joinville para dizer que, na presente data, 
completa 130 anos, com atuação desde 1892. 
Menciona que foi a primeira corporação a atuar 
nesses moldes no Brasil, sendo que, na época, a 
população do referido município era de 
aproximadamente cinco mil habitantes, e atualmente 
passa dos 600 mil habitantes. Parabeniza o 
trabalho que desenvolvem os Bombeiros Voluntários 
de Joinville, que é reconhecido pela comunidade 
joinvilense, bem como pela sociedade catarinense. 
Comenta que o Prefeito da cidade, sr. Adriano 
Silva, presta plantão regularmente e atua como 



socorrista na corporação. 

Comenta a respeito do questionamento de alguns 
bombeiros militares em relação à legalidade da PEC 
aprovada no Parlamento catarinense, que permite 
aos municípios delegar aos bombeiros voluntários o 
poder de fiscalização sobre edificações e grandes 
eventos. Menciona que o Ministro Dias Toffoli, do 
STF, deu causa ganha para os bombeiros militares, 
porém o Ministro André Mendonça pediu vistas até a 
tramitação da PEC de autoria da Deputada Angela 
Amin, que está na Câmara dos Deputados e visa 
regulamentar as ações dos bombeiros voluntários, 
como a questão do pagamento de taxas aos bombeiros 
voluntários e aos militares concomitantemente. 
Entende que a aprovação da proposta encerrará 
desentendimentos e apaziguará todos os envolvidos, 
pois têm empresários que pagam duas vezes, e 
cidades arcando com os recursos através de 
convênios aprovados pelas Câmaras de Vereadores 
para a manutenção de estruturas dos bombeiros 
voluntários. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Parabeniza o Deputado pelo pronunciamento, e 
afirma que os bombeiros voluntários devem ser 
valorizados.  

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Solicita a 
Mesa Diretora que encaminhe ofício à Comissão de 
Ética da Casa, para que sejam tomadas providências 
com relação ao projeto de lei de sua autoria, que 
trata da tentativa de retirada da concessão de 
título de Cidadão Barriga-Verde, que foi concedido 
ao ex-Presidente Lula. Questiona a comissão de 
Constituição de Justiça, por que o mesmo ainda não 
foi votado, se está tramitando desde 2019 na 
Alesc. 

Também noticia o envio de ofício ao INSS, em 
Brasília, para que apure a concessão de benefícios 
a cidadãos de outros Estados, que estão acampados 
no Oeste catarinense, já que os mesmos não têm 
moradia fixa em Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana 
Maria] 

  



 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Informa que 
na presente data o Secretário de Estado da 
Fazenda, Paulo Eli, participou de audiência na 
Alesc, demonstrando o crescimento de 22% na 
arrecadação do Estado de Santa Catarina. Apresenta 
imagens da audiência. 

Cita que os cofres do Estado estão cheios, mas 
que, infelizmente, o serviço público está errando 
na administração e na distribuição dos recursos 
nas áreas prioritárias do Estado. Comenta que a 
área da saúde está um caos, cobrando agilidade do 
Poder Executivo estadual para a ativação urgente 
de leitos de UTIs neonatais. Lamenta a morte de 
mais uma criança em Florianópolis na espera de 
leito. 

 Questiona por que muitos hospitais não têm 
nem insumos básicos para os atendimentos. Informa 
que somos o único Estado da Região Sul que não tem 
leitos suficientes, alertando que o Estado 
catarinense tem 312 leitos de UTIs pediátricos, e 
a Sociedade Brasileira de Pediatria recomenda 383. 
Apela ao Governador Carlos Moisés para que 
providencie junto ao Secretário de Estado da Saúde 
soluções urgentes para resolver a questão. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Passa a presidência ao deputado Kennedy Nunes. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Passa a 
Presidência ao Deputado Ricardo Alba. 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Discorre 
sobre as deficiências da gestão hospitalar em 
Santa Catarina. Exibe vídeo sobre reportagem que 
revela a escassez de UTI neonatal e pediátrica no 
Estado. Alega que o Governador visitou dois 
hospitais sem aviso prévio, em Criciúma e Itajaí, 
exclusivamente para justificar viagens de 
helicóptero realizadas para o comparecimento em 
eventos políticos. 

Fala a Carlos Moisés que o povo não esquecerá 
os R$33 milhões desviados para a compra de 
respiradores, da falta de leitos de UTI 
ocasionados pela má gestão, e das viagens 



realizadas com avião ambulância para destinos 
turísticos. Questiona quando o Ministério Público 
Federal irá se manifestar quanto a essas 
irregularidades. Expõe seu repúdio aos atos de 
irregularidades deste Governo. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comunica que 
seu gabinete irá protocolar dois ofícios que em 
seu entendimento são de grande valia, os quais 
tratam de uma denúncia gravíssima de crime de 
lesa-pátria. Um deles está endereçado ao diretor 
do INSS do Distrito Federal, e trata sobre os 
benefícios concedidos como pensão e aposentadoria 
a pessoas que não possuem moradia fixa no Estado 
de Santa Catarina. Salienta que está apresentando 
esta denúncia, pois pessoas mal-intencionadas 
estão residindo em assentamentos na Região Oeste 
para poder receber o benefício e, segundo 
informações, pessoas da Argentina estariam 
envolvidas.  

 Solicita ao órgão competente maior 
observância ao fato, pois ele pode inclusive 
colaborar de forma equivocada no resultado das 
eleições, haja vista que essas pessoas estão 
utilizando títulos de eleitor para comprovar que 
possuem residência fixa no Estado. O segundo 
ofício está endereçado ao Ministério Público de 
Santa Catarina para que este possa fazer a 
investigação e averiguar se essas pessoas possuem 
título de eleitor legítimo.[Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 
a Confederação Nacional do Comércio realizou uma 
pesquisa para avaliar a valorização de cada 
categoria profissional no Brasil, concluindo que, 
das 140 principais profissões, 128 tiveram queda 
na valorização. Sendo as profissões que mais 



caíram de rendimento foram motorista de ônibus, 
office boy, auxiliar de desenvolvimento infantil, 
pedreiro, carregador, garçom, fisioterapeuta, 
agente de saúde pública e atendente de lanchonete, 
perdendo entre 19 a 13% de valorização. Reforça 
que isso mostra que o poder de compra do 
brasileiro está caindo, aumentando assim a fome e 
a desvalorização desses profissionais. Entre os 
que mais ganharam foram médicos, professores de 
Ensino Médio e Fundamental, professor de Educação 
Infantil com ensino superior, controlador de 
entrada e saída, estoquista, programador de 
Sistemas de Informação, gerente comercial, 
trabalhador no cultivo de árvores, e analista de 
Desenvolvimento de Sistema, tendo esses um aumento 
de 1 a 35%. 

Faz a leitura da notícia de que, por razões 
humanitárias, as escolas estão permitindo aos 
alunos levarem alimentos para casa, para que os 
familiares não passem fome. Comenta que isso é o 
resultado da política econômica deste Governo, e 
faz críticas a empresários que estão contratando 
profissionais com salários abaixo do teto. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Suspende 
a sessão por dez minutos para que a primeira-dama 
do Município de Maracajá, senhora Claudete 
Brambila, faça uso da palavra para a divulgação da 
29ª Festa do Colono, que acontecerá entre os dias 
29 e 31 de julho deste ano. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos no horário 
reservado aos Partidos Políticos, a sessão 
continua suspensa até às 16h. 

(Pausa) 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 
sessão e passa à Ordem do Dia.     

 

********** 

Ordem do Dia 

 



A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00252/2022, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que institui o Programa SC Mais 
Moradia. 

 Ao presente projeto foram apresentadas emendas 
Aditivas e emenda Modificativa 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria a deputada Marlene Fengler. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0161/2022, de autoria da comissão de 
Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 
da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 
que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 
pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para alterar a denominação do Instituto 
de Reabilitação do Potencial Humano para Instituto 
Dona Anna de Reabilitação do Potencial Humano 
(IRPH). 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 
convoca outra, extraordinária, às 16h09, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


